

Semana de formación de la Juventud Femenina de Acción Católica

Del 29 de septiembre al 6 de octubre, tendrá la Juventud femenina de Acción Católica una gran semana de estudios que coincidirá con la primera Asamblea Diocesana de Burgos y la solemne bendición de la bandera de la diócesis.

Respondiendo a los deseos de Su Santidad Pío XI y secundando las iniciativas de nuestro Prelado, unas cuantas jóvenes burgalesas se reunieron no ha mucho para organizar entre nosotros la Juventud femenina de Acción Católica y gracias a una vigilancia continua y a un celo ardiente, la institución bendecida por Dios ha crecido rápidamente, se ha extendido por las parroquias de la capital y está echando raíces en los pueblos más importantes de la provincia, acogida en todas partes por los párrocos como el medio más seguro para fomentar la piedad en sus parroquias y como la realización del pensamiento más ardientemente acariciado y más asiduamente recomendado por el Papa reinante.

De su vitalidad es una prueba la preparación de esa semana de estudios, cuyo programa tenemos a la vista. Las Directivas se han dado cuenta de que no basta el entusiasmo, ni la buena voluntad, ni el celo más noble y desinteresado para realizar ese programa, de acción, que nos proponía San Pablo cuando decía a todos los cristianos: «Somos colaboradores de Dios». Se necesita una preparación previa, un plan de campaña, un tiempo de gimnasia espiritual, que deje las ideas claras, el corazón vibrante y tensos los músculos del alma para emprender la gran obra, para superar los egoísmos, para vencer las dificultades.

Esta es la finalidad de la próxima semana de estudios. Los temas que se desarrollarán en ella serán sumamente prácticos e interesantes y las organizadoras han logrado reunir un cuadro de conferenciantes, cuyo prestigio es por todos reconocido. No podía faltar el tema de la Acción Católica, y de él tratará el señor Beltrán, uno de los que mejor han estudiado la materia. Hablará de la necesidad del conocimiento de la Acción Católica, de su esencia, de sus fines, de su organización, y de los frutos que hasta ahora ha hecho brotar en el campo de la Iglesia. La parte doctrinal correrá a cargo de don Félix Arraras, que con su palabra elocuente y llena de unción explicará los Sacramentos del Bautismo, de la Eucaristía y del Matrimonio. En el aspecto litúrgico, íntimamente unido con los ideales de la Acción Católica, el P. Pérez de Urbel dará a conocer la grandeza y las bellezas del sacrificio cristiano, que es la santa misa. La cultura y distinguida señorita Pilar Salazar dará una serie de conferencias dirigidas de una manera especial a las delegadas y aspirantes.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros de Burgos

ANUNCIO

Se ha solicitado de esta oficina duplicados de los resguardos de empeños expedidos el 5 de Febrero de 1935 con los números 68.836, 68.837 y 68.833, por extravío de dichos resguardos. Lo que se hace público a los efectos del artículo 99 del Reglamento, con la prevención de que transcurridos quince días, a contar de la fecha de este anuncio sin que se produzca reclamación, se podrá acceder sin más trámites a lo solicitado, quedando el Establecimiento exento de toda responsabilidad. Burgos 4 de Septiembre de 1935.—El Administrador, Contador, Julio G. Soto.

EN BODAS Y BANQUETES PIDA V. SIEMPRE abanos "La Eminencia"

ÉCOS de la vida local

El ministro de la Guerra en Burgos

Procedente de Pamplona, donde asistió a las fiestas de las Bodas de plata de la Federación Social Agraria, y de paso para Madrid, se ha detenido en Burgos a mediodía de hoy, don José María Gil Robles con su distinguida esposa, almorzando en el Restaurant Castilla. A las tres y media ha continuado su viaje a Madrid.

Radio Castilla

Longitud de onda 201,1 m. Frecuencia 1.492 K/c.

Programa para esta noche: A las 21,30.—Apertura y señales horarias.

- Cotización de bolsa. Boletín meteorológico. La Verbena de la Paloma (Bretón). Recital de poesías. Noticias locales y provinciales. Música ligera. Noticias de última hora. Himno nacional y cierre. Sobremesa día 5. A las 14. Apertura y señales horarias. Calendario astronómico. Recetas culinarias. Predicción del tiempo. Las Leandras (Alonso) Pasodoble y Schotis. Habanera (organillo) Alegría del Vivac (Marquina) Jota. Fox Movietone Folies 1929. Netro Volvó te pido (Marino) Tango. Lágrimas (Conte) Tango. Doña Francisquita (Romero) Final del acto 1.º y Cofradía de la Bulla. La Fama del Tartanero (Manzano). No quiero verla. Limón como el agua clara. Fragmentos de películas. La Canción de París. Noticias generales. Himno nacional y cierre.

Apostolado de la Oración

Pasado mañana día 6 de septiembre es Primer Viernes de mes. Las misas de comunión general en la Iglesia de la Merced serán a las seis y media y a las ocho. Procuren venir a sus horas respectivas los socios a velar delante del Señor, que desde las diez estará de manifiesto hasta las siete de la tarde, en que se hará la función final con plática, bendición y reserva.

¿SE LE CAEN LAS PESTANAS? hay que cuidarlas mucho: debe darlas por las noches un poco de BALSAMO ISABEL, de Intea, que es buenísimo para hacerlas crecer y esperar, y que no se caigan. ES INOFENSIVO, de plantas de América. En Perfumerías lo tienen; si no lo encuentran escriba a: Auristela, Apartado 82. Santander.

A los señores Sacerdotes

La tan antigua como acreditada SASTRERIA DE JOSE GARCIA DIAZ, especializada en la confección de ropas tales, pone en conocimiento de los Sres. Sacerdotes en general, y de sus numerosos clientes en particular, que cierto desaprensivo individuo fingiéndose representante de esta casa, les ofrece cortes de paño para ropas tales diciendo que en el precio de los mismos, va incluido el importe de su confección. Es completamente falsa dicha afirmación, y por lo tanto no deben aceptar semejante oferta de un individuo que ni siquiera conoce, y advierto a los señores Sacerdotes que la seriedad de esta casa, demostrada en los muchos años que lleva de existencia, no necesita de semejantes procedimientos para servir y atender a sus numerosos clientes. José García Díaz.

Carbones ORTIZ LAS MEJORES MARCAS DE CALIDAD Galera, 27 - Telefono 1257

Peregrinación a Lourdes

Como en años anteriores, saldrá de Burgos el día 15 de septiembre al 16 por ferrocarril a Irún, para unirse allí a la diocesana de Navarra, compuesta de 500 peregrinos.

El precio de la Peregrinación, es de 80 pesetas todo comprendido, incluso pasaportes. Urge hacer pronto la inscripción porque el número de peregrinos para Burgos es limitado. Cada peregrino traerá DOS FOTOGRAFÍAS tamaño carnet. El plazo de inscripción termina el día 8 de septiembre. Para informes e inscripciones, Ramón de Santiago, Presbítero. Sanz Pastor, número 12, segundo.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano dirijase al apartado número 95

CURSOS DE EXTRANJEROS

La promesa que el 14 de agosto hiciera M. Camp, de continuar sus estudios sobre la personalidad de Víctor Hugo, la hemos visto gratamente cumplida el día 31 del mismo mes, pronunciando en el salón de actos del Instituto provincial una segunda conferencia sobre «El Teatro de Víctor Hugo y España».

En el desarrollo de tema tan sugestivo analizó el conferenciante los dos producciones teatrales de Víctor Hugo: «Hernani» y «Ruy Blas», que tratan de asunto español, y que, a no dudarlo, son las obras cumbres que en el género dramático brotaron de la pluma del poeta romántico de allende los Pirineos.

Comenzó su trabajo exponiendo antecedentes y relaciones que mediaban entre el Teatro español y el Teatro francés. En España, en la época de su esplendor, dice el conferenciante, florecieron todos los generos literarios, pero entre ellos sobresale en gran manera la producción dramática, tanto como en la antigüedad clásica. El Teatro toma vida repentinamente y avanza a pasos agigantados hacia su perfección. Cual las artes en Grecia, que en menos de un siglo alcanzaron desarrollo completo, desde Carlos V al reinado de Felipe IV, el arte dramático español pasa de la simple narración esquematizada, a la tragicomedia perfecta. «La Celestina» había abierto las puertas al drama. Poco importa que fuera una especie de novela dialogada, como han pretendido muchos críticos: lo cierto es que en ella existe el verdadero drama español, esencialmente emocional, con los mismos personajes que aún se admiran en los grandes maestros: el caballero y la dama, el galán y la doncella, el criado y la alcahueta, bachilleres y corchetes, etc. La idea motora de nuestro Teatro es el honor, en otros términos: la justicia, la lealtad, la fe en Dios primero y después en la Patria, la fidelidad en la mujer, esposa, hija, o hermana, y su manifestación vital, los celos y las luchas, encarnando en forma muy característica el idealismo amplio y desinteresado que se contrasta por el utilitarismo limitado y egoísta, y de la fusión, discreta y oportuna de estos dos extremos, surge en el orden de la Estética lo sublime y lo llamativo humorístico dentro del carácter español, de lo cual quiso ver el disertante un símbolo y una manifestación azad expresaba en la soberbia Catedral burgalesa que nos ofrece su sublime magnificencia salpimentada con la figura jocunda del Papa-Moscas.

El idealista, noble, pero quimérico y desacertado, y el materialista lleno de sentido común, el hombre del momento, egoísta, son sus personajes, los que manejados con el instinto cómico y el instinto romántico, hacen que el Teatro español se vaya levantando sobre el eterno drama, siempre antiguo y siempre nuevo, de la Humanidad. A continuación, con profundos conocimientos históricos de ambas literaturas gemelas, la española y la francesa, y utilizando fina y sagaz crítica analizó las fuentes literarias de que, en bus-

Asociación Católica de Padres de Familia

CONCURSO DE BECAS.

La Junta directiva ha acordado sacar a concurso cuatro becas, que han quedado vacantes, para el Liceo Zorrilla.

Se pueden solicitar desde hoy día 4, hasta el jueves de la próxima semana, día 12, en el domicilio de la Asociación, San Juan, 48 y 50, segundo derecha, de siete y media de la tarde a nueve y media de la noche.

Se requiere que el padre, madre o tutor del aspirante, sea asociado. En la Asociación se facilitarán impresos para la solicitud. — La Junta directiva.

Balneario de Valdelateja (Burgos)

Las mejores aguas para curar toda clase de reumas, catarros, enfermedades del estómago, riñones, etc.

Abierto hasta el 30 de Septiembre. Los mismos precios y condiciones que los años anteriores.

Salida de automóviles: Prim, 21.

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

ca de motivos e inspiración, se sirvió el poeta francés, de nuestro teatro clásico, exponiendo la multitud de opiniones que sobre este asunto tienen los tratadistas franceses.

En 1830 se representaron las memorables escenas de «Hernani». En París, que provocaron una verdadera batalla campal entre clásicos y románticos. Las tres primeras representaciones pudieron pasar gracias a maniobras de amigos que lograron captar adhesiones y asistencias entre cierto público algo inclinado ya al romanticismo, la cuarta fue no menos accidentada y la quinta se desarrolló normalmente, llegando a la 45 representación, éxito insuspechado en aquellos tiempos, quedando así admitidos en las tablas este estilo, esta escuela literaria que tanto influyó en aquella época, primeramente sobre los escritores y mediante ellos en las clases que llamaríamos ilustradas.

En 1838 estrenó el «Ruy Blas» que constituyó un resonante triunfo. El autor quiso pintar un cuadro de la nobleza y pueblo español y eligió el reinado de Carlos II, aquella época decadente, en la que como en todas las decadencias mejor se mixtificaban los caracteres. Ya el título, nota el conferenciante, es de suyo expresivo, mezcla de alto y bajo, de noble y de plebeyo, y su personaje sabe fundir los conceptos del honor a ultranza y las picardías rufianescas. Pretende ser documentado en todos los detalles, de geografía historia, heráldica, etiqueta palatina, y se inspiró para ello en la obra «Memoires de la conz d'Espagne» de la Condesa de Aulnoy, que se refieren a María Luisa de Orleans, hija de Enrique de Inglaterra.

Del intercambio y austera influencia literaria surgió en ambas naciones una floración literaria estupenda, bien que no todas las producciones fueran laudables desde el punto de vista ético y moral.

En Francia se desencadenaba un huracán de poesía de transportes de imaginación y de lirismo. El teatro parece resucita los buenos tiempos de Lope y de Calderón. La España caballeresca impera a queude y allende el Pirineo.

Los dos dramas de Hugo: «Hernani» y «Ruy Blas», hacen furor en las tablas. En ambos países un grupo de innovadores vive y batalla por el ideal que del arte tienen. Los espíritus se inflaman al contacto de los mútuos entusiasmos y viene una explosión de genios, que por lo que a España toca, después de Quintana, el Duque de Rivas y Exponceda, culminó en Zorrilla, que parece en carmar el alma del pueblo castellano, haciendo recordar los gloriosos y ya pretéritos tiempos de la Grande España.

El publicano hispano-francés que honraba el acto aplaudió calurosamente la conferencia, testimoniando su adhesión hacia el autor, quien viene desarrollando continuamente una intensa labor de aproximación espiritual hispano-francesa que tantas ventajas morales y materiales puede reportar entre ambas naciones hermanas.

MANUEL AYALA.

GRATA VISITA

Hemos recibido la gratísima y honrosa visita de don Henrique Nunes Da Silva, cónsul de Portugal, con residencia en Bilbao y a cuya jurisdicción pertenece nuestra provincia. Pasará unos días en nuestra capital, a la que quiere conocer, principalmente en su aspecto artístico tan interesante para Portugal, ya que varios artistas portugueses la enriquecieron con obras excelas por su incomparable valor artístico.

Sea muy bien venido tan distinguido visitante y que encuentre muchas satisfacciones durante su estancia en esta vieja ciudad castellana.

Excursión Lourdes-San Sebastián-Loyola

Habiendo respondido todos los excursionistas, con gran animación y entusiasmo, se pone en conocimiento, para tranquilidad de todos, que se realizará la excursión en la forma enunciada, a las diez y media de la mañana, del día 6, de la Librería Centro Católico. Se recomienda a todos la mayor puntualidad.

Casa Camarero TEJIDOS

Nueva remesa de mantelerías desde 5 pesetas ALMIRANTE BONIFAZ, NUM. 6

Notas de Sociedad

PETICION DE MANO.

Por los señores de Méndez y para su hijo Miguel, ha sido pedida la mano de la bella señorita Claudia Vivar, hija de doña Rosa López, propietaria de Pescaderías Vivar.

La boda se celebrará en el presente mes y entre los novios se han cruzado los regalos de rigor. Felicitamos a ambas familias.

BODAS

En la iglesia parroquial de San Lesmes, han contraído matrimonio esta mañana a las ocho, la bella señorita María Luisa Albarelos Zamorano, auxiliar de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta capital, y don Antonio Reyna Giménez, auxiliar de la Delegación de Trabajo de esta ciudad.

Bendijo la unión el párroco de la feligresía don Isaac Izquierdo y actuaron de padrinos, doña Clementina Zamorano, viuda de Albarelos, madre de la desposada, y don Manuel Reyna Giménez, oficial del Cuerpo de Correos, de Málaga, hermano del novio.

Firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos por parte de la novia, don Paulino Sadalúa, jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza y don Antolín Díez Zamorano, del comercio, y por parte del novio don Nicolás Salas Egüía, Delegado de Trabajo de esta provincia y don Emilio Giménez Heras, Inspector jefe de la Delegación de Trabajo de la misma.

La boda se ha celebrado en familia por el reciente luto de la novia.

Los distinguidos invitados fueron obsequiados con un «dunch» en el domicilio de la novia.

El nuevo matrimonio, que ha recibido muchas felicitaciones, ha salido de viaje para Valladolid, Madrid, Málaga y otras poblaciones.

En la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, ha tenido lugar en el día de hoy, a las nueve y media de la mañana la ceremonia del enlace matrimonial de la simpática señorita Consuelo Ruesga Vallejo, hija de doña Ascensión Vallejo Sáez, viuda de don Santos Ruesga, con el joven José Ramón Les Garro, hijo de los industriales de esta Plaza don Próspero Les y doña Eloisa Garro de conocidas familias de Navarra; el acto fué revestido de la mayor solemnidad entonando durante el mismo un coro de las juventudes católicas femeninas de dicha parroquia escogidos motetes alusivos a la ceremonia.

Bendijo el enlace don Félix Niño Palomino, actuando como padrinos doña María del Camino Les de Marín, hermana del novio y don Agustín Serrano García, Teniente de Caballería, tío de la desposada.

Los invitados fueron obsequiados con un suculento y escogido banquete, en el tan renombrado merendero «Miraflores».

Los recién casados a los que deseamos un sin fin de felicidades, emprendieron el viaje para Madrid, Toledo, Zaragoza y Navarra.

NECROLOGICA

Al cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del Presbítero don José Moral Movilla, ocurrido en Camoapa (Navarra), reiteramos a su apenada madre doña Tomasa Movilla, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento y rogamos a nuestros lectores tengan presente en sus oraciones el alma del finado sacerdote.

Recuerdos de Burgos

los encontrará V. electos y económicos en el quiosco de la Plaza del Duque de la Victoria

Gran surtido en cuadros a la italiana y renacimiento, fotografías y postales

VELAS LITURGICAS PARA EL CULTO HIJO DE

Quintín Ruiz de Gauna VITORIA

PIDA USTED EL CAPITEL GAUNA PATENTADO

DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos LA PROVEEDORA SAN JUAN, 63

Si quiere saborear buena cerveza EXIJA

Cerveza Damm DEPOSITO:

Confitería Lastra

ELECTRICIDAD GENERAL

Antonio Vega Arce

Instalaciones eléctricas. Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica y de instalaciones y dinamos de automóvil. AVISOS:

SAN LORENZO, 26 (FRUTERIA)

Noticias varias

En la calle de la Concepción fué arrojado por un carro de transportes, Vicente González García, de 19 años, que habita en Cabestros 7, resultando con la fractura abierta de los dedos cuarto y quinto del pie izquierdo y una herida contusa en el mismo de carácter leve. Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

El carro que le atropelló es propiedad del padre del herido. Este ha ingresado en el Hospital Provincial.

—o— Jesús Arnáiz, odontólogo, ha trasladado su nueva consulta a Alameda Martínez, núm. 12, 2.º piso, donde seguirá atendiendo a sus distinguidos clientes.

—o— La vecina de Villayuda Elisa Pérez González, de 50 años, ha sido asaltada en la Casa de Socorro, de una herida contusa en la mano izquierda que le produjo un perro al morderte.

—o— En el paseo del Hospicio provincial ha extraviado una llavecita de reloj.

Al que la haya encontrado y la entregue en la portería del Establecimiento se le gratificará.

—o— En la carretera de Madrid, a unos seis kilómetros de esta ciudad, volcó anoche un camión, resultando el conductor Esteban Arranz, de 27 años, de Baracaldo, con confusiones en el hombro izquierdo.

Fuó asistido en la Casa de Socorro.

CARIDAD

La solicita encarecidamente Felipe Herrera, casado, de oficio jornalero, que tuvo la desgracia de ver arder su casa en el incendio de la calle del Hospital Militar, quedando en la mayor miseria.

Los donativos pueden hacerse en la Administración de EL CASTELLANO, o bien en los siguientes puntos:

Almacén de vinos de don Hilgelo Sáiz (Plaza del Duque de la Victoria); Zapatería de don Fidel Domingo Moredero, (Portales de Antón), y Comercio de Hijos de Jacinto Martínez (Plaza Mayor).

—o— UROSOLVINA, es de efectos sorprendentes en el reuma, gota, cálculos, arenillas, etc., etc.

Las chinches

se exterminan rápidamente con polvos de PELITRE concentrados. Venta: Droguería Ortega Pablo Iglesias, 4 (frente al P. Santa María)

Notas religiosas

SAN LORENZO.—La Archicofradía de Hijas de María, dedica a su Inmaculada Madre los siguientes cultos:

Todos los días, a las ocho, se celebrará misa de comunión de los coros respectivos, con motetes y acompañamiento de armonium.

Por la tarde, a las siete, exposición, de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena y sermón, que predicará todas las tardes el M. I. Sr. D. Luis Miner, canónigo de Vitoria, terminándose con solemne reserva.

SANTUARIO DE SAN AMARO.—Todos los lunes, martes, miércoles y viernes, que no sean festivos, hasta fin de octubre, habrá misa rezada a las nueve y media.

JUEVES EUCHARISTICOS.— Por la mañana, a las ocho, comunión en las parroquias de San Esteban, San Nicolás, San Gil, San Cosme, San Lorenzo, Santa Agueda, San Pero de la Fuente, Casa de Venerables y Capilla del Santísimo Cristo (Catedral).

A las siete y media, en los Conventos de Santa Clara y Reparadoras. A las ocho y media, en San Lesmes.

A las seis de la tarde, Horas, Santa en la parroquia de San Lesmes. RR. MM. REPARADORAS DEL SAGRADO CORAZON.—Jueves 5, Horas Santa, de cuatro y media a cinco y media.

Primer viernes, misas de comunión a las siete y media y nueve. En el ejercicio de las cuatro y media de la tarde se harán los cultos al Sagrado Corazón.

Día 8. Como segundo domingo cultos al Amor Misericordioso. A las once, misa, Vía-Crucis, acto de consagración e himno cantado.

ASILO DE NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES.—Mañana, primer jueves de mes, se dará una misa a las nueve, en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos—Angel Velázquez Velasco, Francisco Carrasco Peña. Defunciones—Cesáreo Arroyo Larrrea, de Burgos, 59 años, Calzadas 18.

Todas las personas elegantes firman habanos

EMINECIAS

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Edición de mediodía

MADRID.

Lerroux habla de la situación política. - La evolución de los partidos. - La reforma constitucional. - Un Gobierno nacional antes de fin de año

Discurso de don Antonio Alesanco
Madrid 4.—Víctima de un atropello de auto y después de unos días de terribles intervenciones quirúrgicas, falleció ayer el que fuera empresario del teatro Romea y comerciante madrileño don Antonio Alesanco Hervias.

Declaraciones de don Antonio Alesanco
Madrid 4.—El ministro de Marina don Antonio Royo Villanova, ha hecho los siguientes manifestaciones:

—Mañana por la noche, salgo para San Sebastián, en representación del ministro de Estado, para asistir a los funerales que por el Reino de Bélgica se celebrarán en la capital donostiarra, y a los que asistirá el Cuerpo diplomático. Llevo la representación del Gobierno, toda vez que el señor Lerroux no puede hacerlo, porque está de estar pendiente de la redacción y de los acuerdos de Ginebra, poniéndose al habla constantemente con nuestros delegados en la Sociedad de Naciones, señores Madariaga y López Olibri. De San Sebastián iré a visitar al Jaime I, pues uno de los extremos del plan de defensa nacional proyectado es reforzar los acorazados.

—A propósito del plan de defensa nacional y de la reunión de Ginebra, ¿piensa el Gobierno mantener la fortificación y defensa de las costas mediterráneas y Baleares?

Llegado el caso de una guerra
y de la participación de España, ¿de nada nos serviría eso, por ser irrealizable con la rapidez que el caso impondría?

—Llegados de tomar otras medidas. Pero estamos tranquilos, prosiguió el señor Royo Villanova. Yo encuentro francamente optimista y creo que no habrá guerra. Italia es un país que ha muy buenos diplomáticos y todo se regulará en armonía. Mañana en Ginebra, el Consejo de las Naciones pronunciará respecto a la conculca seguida por Italia en el asunto de Etiopía, Inglaterra, al parecer, y con ella Francia, votará una sanción a Italia. La decisión para que sea eficaz, habrá de ser unánime. Para España no

habrá problema. Lo verdaderamente grave para nosotros sería que con nuestro voto hubiéramos de decidir la cuestión. De otra parte, Francia parece bien dispuesta, en otro orden de cosas, a no quebrantar sus acuerdos con Italia. De todo ello deduzco que nada desagradable habrá de producirse.

—Parece que Inglaterra ha protestado contra la concesión hecha por Etiopía a una Empresa norteamericana.
—En eso puede encontrar Italia una satisfacción, que suavizará la tirantez presente.
El informador pregunta también al señor Royo Villanova sobre política nacional.

—Creo, dice el ministro de Marina, que en lo que resta de verano nada nuevo hemos de conocer. Lo interesante ahora es la fecha de reapertura del Parlamento. Estimo yo que de las dos tendencias existentes prevalecerá la de que debe tener lugar el primer día hábil de octubre. Después interesa mucho saber cuál será la actitud de los grupos de izquierda, si irán o no a la Cámara, si darán o no facilidades al Gobierno. El manifiesto de las izquierdas puede también ejercer influencia.

—¿Se formará pronto, a juicio de usted, el Gobierno nacional que haya de presidir las elecciones de noviembre?
—Antes habrá de llegarse a un acuerdo sobre si serán municipales o generales. La Ceda está por lo primero. Pero yo creo que se alejan los comicios con la suspensión de garantías.

Dice Lerroux
Madrid 4.—El señor Lerroux permaneció durante dos horas, ayer por la tarde, trabajando en su despacho de la Presidencia. Cuando se retiraba, a las ocho y media de la noche, se limitó a manifestar que había estado desechando el trabajo que se acumula con las ausencias y viajes, y preparándose para la entrevista que ha de celebrar con el ministro de Hacienda el próximo viernes, para la aplicación de la ley de restricciones a los servicios de la Presidencia.

Las restricciones. Conferencia aplazada
Madrid 4.—El ministro de Hacienda recibió a los periodistas a las nueve de la noche.

—No he recibido—dijo el señor Chapprieta—al ministro de Instrucción pública. El señor Duadale me pidió un aplazamiento porque había llegado muy cansado de su viaje, y tenía que consultar con la sección de presupuestos de su departamento. Hablaremos mañana, a las nueve de la mañana, pues la tarde la dedicaré al ministro de la Guerra. No puedo perder ya ni un solo día. Hoy—terminó diciendo el ministro de Hacienda—he dedicado el día a la conversión de bonos del Tesoro, ya que solo se ha solicitado el reembolso de un cinco por ciento.

La "Gaceta"
Madrid 4 (12 m.).—La «Gaceta» de hoy publica una orden de Estado nombrando delegados suplentes de España en la 16 asamblea de la Sociedad de las Naciones, que se celebrará en Ginebra a don Ramón Cantos y Sáiz de Carlos, a don Juan Esterlich y a don Tomás Sierra.

—Una orden de Gobernación confiere el empleo superior inmediato en el Cuerpo de la Guardia civil a tres jefes y dos oficiales.

—Asimismo publica el mencionado periódico oficial una exensa relación de las vacantes de Escuelas que han de ser provistas por el concurso general general de traslado. Corresponde a todas las provincias y figuran en la misma 2.300 de maestros y 1.531 de maestras.

Declaraciones del señor Lerroux sobre la situación política

Madrid 4 (12 m.).—«A B C» de hoy publica unas declaraciones del presidente del Consejo relacionadas con la actual situación política.

El señor Lerroux manifestó que es muy satisfactoria la economía del país y que ésta está relacionada con la orientación política que sigue el Gobierno. Habló luego de la evolución de los partidos políticos y dijo que precisamente esa evolución le producirá gran satisfacción, porque no se puede poner en duda que la Ceda será bien pronto el partido conservador de la República. Ese partido fuerte, lleno de vitalidad, que tiene un programa definido será dentro del régimen el órgano conservador que podrá controlar los avances demasiado atrevidos y se opondrá a los que con un carácter sectario puedan poner en peligro el equilibrio de la República.

Se acusa a la Ceda de ser un partido confesional. ¿Y qué? ¿Es que se va a negar, cerrando los ojos a la evidencia, que en España hay una enorme masa de creyentes católicos?
Pero una fuerza como ésta necesita el contrapeso de una izquierda pujante y de vitalidad como ésta. La República estaría en peligro si la balanza se inclinara siempre de un lado y por eso es necesario también un partido centro, sobre todo en los momentos de pasión cuando las circunstancias demandan una tregua en las luchas políticas o es necesario sostener las dificultades de la derecha o de la izquierda y es posible que en el año próximo asista a la formación de esas fuerzas y por lo tanto a la consolidación del régimen, que es lo que a mí me interesa y por lo que estoy dispuesto a los mayores sacrificios.

Se le preguntó sobre las frases pronunciadas en su discurso de Montemayor relacionadas con la desaparición del partido radical y dijo que no había declarado tal cosa. Habló del papel que corresponde al partido radical y cómo sin abdicar de sus ideales, deben transigir en aras del país y de la consolidación de la República.
No pudo hablar de la desaparición del partido radical, porque es necesario al régimen, pero sus palabras fueron una advertencia a aquellos de sus amigos que no están dispuestos a seguirle por el camino que ha emprendido y que seguirá.
Respecto a los acontecimientos políticos, cree que dependen de la postura que adopten los partidos políticos y parlamentarios ante la reforma constitucional. No ante la mayor o menor extensión de la misma, sino ante el hecho de la revisión. Hay que advertir que las nuevas Cortes constituyentes solo podrán pronunciarse sobre el índice que las señalen las actuaciones, sin añadir otra cosa, pero este Gobierno es de coalición, y por lo tanto, de transigencia. Estamos en alianza con la Ceda y los puntos de vista que nosotros sostenemos y que ella sostiene sobre la colaboración (en un posible Gobierno nacional, son distintos. La Ceda pone un límite a esa colaboración y es que en ella no figuren aquellos partidos que simpatizaron, ayudaron a no condenaron a la revolución de octubre.

—Mi límite es más amplio, porque si de mí dependiera, solo quedarían excluidos aquellos partidos que con las armas en la mano atacaron a la República. Gobernar es transigir y yo transijo.

No creo que haya que esperar a fin de año para que se pueda formar ese Gobierno de que tanto se habla ahora. Tan pronto se perciba que partidos están conformes con la revisión, no con todos los puntos que figuran en el índice, sino solamente con la revisión podrá acometerse la obra de reformar el Gobierno, dando entrada a esos nuevos elementos. Entre la hora de ahora y el fin de año, vendrán las elecciones y es de suponer que esos elementos vendrán con nosotros a la lucha electoral, plena garantía de que el ensanchamiento de la base del Gobierno se ajustaba a normas definitivas.

Anunció finalmente el señor Lerroux que en el Consejo de mañana se tratará de la cuestión internacional y es posible que se tomen acuerdos concretos, que se reservarán hasta conocer las decisiones del organismo de Ginebra.

PROVINCIAS

Personalidades detenidas

Martorell 4.—Ayer tarde, en el bar Manell, la Guardia civil practicó la detención del diputado del Parlamento catalán señor Riera; de los exalcaldes de Abreña y Hostalets de Pierola, don Pedro Vallés y don Juan Vall; del abogado de esta población don Miguel Tolá y del vecino señor Selvés Canfari por suponer que celebraban una reunión clandestina. Fueron trasladados por la noche a Barcelona para ser puestos a disposición de la autoridad militar.

El señor Riera y los demás detenidos en Martorell, llegaron a Barcelona a las once de la noche custodiados por la Guardia civil y fueron llevados a declarar a presencia del juez militar. Negaron que estuvieran reunidos clandestinamente y que únicamente celebraron un cambio de impresiones para fijar los términos de una entrevista que hoy debían tener con el consejero de Agricultura de la Generalidad, en representación de un Sindicato agrícola del cual forman parte, y en relación a la ley catalana de bases de cooperación.

Se quemaron 1600 fanegas de trigo

Valladolid 4.—En una era encalada en el pago de «La Soledad», en las inmediaciones de Navatejada, se declaró un violento incendio propagándose del montón de mieses de trigo en que se inició, a otro próximo.
Frontalmente se personaron en el lugar del hecho autoridades locales, empleados municipales y numerosos vecinos, así como la fuerza disponible de la Benemérita del puesto de dicha cabecera, logrando extinguir el fuego a las cinco horas de comenzado.
Los dos montones de mieses quedaron reducidos a cenizas, que mándose unas 1.600 fanegas de trigo y una máquina aventadora propiedad de Justo Campo Pino, y unas 160 de Mariano Santiago.
Las pérdidas ascienden en conjunto a unas 44.000 pesetas.
No ha sido posible comprobar las causas del siniestro, suponiéndose que haya sido casual.

95 céntimos nada más cuesta esta nueva pastilla de Jabón Richelet



Es un tipo nuevo de pastilla económica, creado por el Laboratorio Richelet para que todo el mundo pueda ensayar este magnífico jabón indispensable para la higiene, el embellecimiento y la preservación curativa de la piel. Cuando usted vea que desaparecen eritemas, granitos, irritaciones, rojeces, el brillo grasiento y la exudación sudorosa de la epidermis, se decidirá a usar, sin dudar un momento, la pastilla grande que sigue vendiéndose al precio de 1,80.

JABON RICHELET
LABORATORIO RICHELET
San Bartolomé, 30 y 32.-San Sebastián

EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS, FARMACIAS Y BAZARES

EXTRANJERO

Del conflicto italo-etiope

La sesión de hoy del Consejo de la Sociedad de Naciones

Ginebra 4.—Los trabajos de la Sociedad de Naciones darán comienzo probablemente, hoy miércoles, con una sesión que no será pública, en la cual los delegados principales decidirán sobre el orden de discusiones que habrá de seguirse. Quizá en la misma tarde, o más bien probablemente el jueves, por la mañana, tendrá efecto la primera sesión pública, en la cual el señor Eden hará su exposición relativa al desenvolvimiento del conflicto, y en las sesiones consecutivas que serán públicas, las demás potencias harán sus respectivas declaraciones. Mientras tanto, se continuarán las conversaciones de carácter privado, comenzadas ya en París, entre los representantes ingleses, franceses e italianos.

Lo que pedirá Italia a la S. N.

Roma.—En cuanto se reúna el Consejo de la Sociedad de Naciones en Ginebra, se cree aquí, en los medios diplomáticos, que Italia solicitará en ella la expulsión inmediata de Etiopía de dicho organismo, por considerarla indigna de figurar en él. Si la citada petición no se toma en consideración, y el Consejo discute la posibilidad de aplicar sanciones a Italia, se cree que la Delegación de ese país abandonará seguidamente sus puestos en el Consejo. No se puede decir si esta retirada sería definitiva, pero no se duda de la sinceridad de Mussolini al decir que la aplicación de sanciones contra Italia significa la guerra.

En los círculos políticos se cree que el «duce» exageraba algo en sus manifestaciones políticas y que acaso retrocedería un poco si Inglaterra amenazaba con una intervención militar, pero se han convencido ahora de que estas suposiciones eran erróneas. Italia llevará a cabo todos sus proyectos en el Este de África, aunque signifique esto una lucha contra Inglaterra sobre la cuestión colonial y con Alemania sobre la cuestión austriaca.

«Quizás el duce sabe que Inglaterra hará todo lo posible para evitar un conflicto con Italia, pero ésta se prepara para toda eventualidad. Después de haber estado a la defensiva en las cuestiones tratadas en Ginebra referentes a Etiopía, Italia se decide a actuar en ofensiva, acusando a Etiopía de actos de hostilidad y agresión de no respetar las normas establecidas por la Sociedad de Naciones, que la hacen incapaz e indigna de estar representada en dicho organismo. Con esta plataforma, Italia espera anular los proyectos franceses e ingleses para solucionar el pleito con propuestas que Italia se ha visto obligada a rechazar, porque no le dan completa satisfacción. Si la diplomacia ofensiva de Mussolini no derrota a sus adversarios, se cree que la ofensiva militar comenzará en Etiopía pocos días después de la reunión de Ginebra. Antes de esto, se calcula que Mussolini tendrá trescientos mil soldados en el África del Este, preparados para conquistar a Etiopía.

Francia e Inglaterra presentarán informes "paralelos"

Ginebra 4.—Después de la entrevista celebrada entre los señores Anthony Eden y Pierre Laval esta mañana, se ha sabido con sorpresa que el acuerdo entre los Gobiernos francés e inglés para facilitar un informe común sobre las negociaciones tripartitas en París,

ha sido abandonado. Los dos países presentarán informes separados y paralelos, debido, según se dice, a un deseo de «evitar que parezca existir un frente unido contra Italia».

Se ha negado categóricamente que esta determinación pueda ser interpretada como indicación de que existan diferencias entre los puntos de vista francés y británico.

La Standard Vacuum renuncia a las concesiones petrolíferas

Washington 4.—En nuevas declaraciones sobre la concesión petrolífera recientemente hecha por el emperador de Abisinia, el secretario de Estado señor Cordell Hull ha dicho que había informado a los participantes que la concesión «ha sido la causa de gran molestia, no solamente para los Estados Unidos, sino a otros Gobiernos que están realizando grandes esfuerzos por conservar la paz». Hull reveló que ha conferenciado dos veces con George Walden, presidente, y Dundas, vicepresidente de la compañía Socony Vacuum, propietaria de la Corporation African Development por medio de la compañía subsidiaria Standard Vacuum. El presidente y vicepresidente de la compañía discutieron el asunto con sus compañeros y después informaron a Hull que iban a comunicar al Gobierno etiope que renuncian a la concesión.

¡Aproveche!

Que ya quedan pocos días del bonito en escabeche, a 3'50 kilo, en

CASA DIEZ

LA COCINA



Sección de Perfumería
Vicente P. Canales
Almuerzo Don Juan de Burgos

Joyería, Platería, Bisutería fina

JOSE POLO

Alhajas de platino y oro. Brillantes, perlas y demás piedras finas. Reformas, arreglos y grabados.
DUQUE DE LA VICTORIA, 19
PRECIO FIJO

Guía Profesional

Doctor Muñoz Casas
Dispensario Oficial Antituberculoso
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: De 11 a 1 de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

Jesús Arnáiz
DENTISTA
HORAS DE CONSULTA de 10 a 1 y de 5 a 5
Calle de Alonso Martínez, núm. 12, 2.º

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON, 2 y 4

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular, de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Calle Calvo, 19. Teléfono, 1311.

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24
TELEFONO, 1556
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

C. Aranguena García - Inés
Aparato Urinario y Piel
Libertad 5.-Teléfono, 1384
Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Duque de la Victoria, 19, pral., Izqda.
Antes Plazuela del Arzobispo

GABRIEL SALA
DENTISTA
Plaza Mayor, 67 Teléfono 1273
Consulta de 10 a 1 y de 5 a 6

G. BANUELOS
OCULISTA
de la «Casa de Salud Valdecaña»
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR, 67, 1.º
TELÉFONO, 1816

Dr. Jesús González Martín
Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander 3, 2.º Teléfono, 1984

BALDOSAS - MOSAICOS

J. Puente Careaga

San Pablo, 32 y Progreso, 9

IREUMATICOS!! ¿queréis curaros como pleta y rápidamente? usad KARMEL DE VENTA EN FARMACIAS

Edición de esta noche

MADRID

Las restricciones en Instrucción Pública.-Un maestro de obras herido gravemente por unos pistoleros.-Vista de la causa por el atentado contra los jefes de tranvías.

En la Presidencia

Madrid 4 (4 t).-El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en su despacho. Al salir dijo a los periodistas que no tenía noticias; únicamente que le había visitado el ministro de Marina para despedirse porque marcha a San Sebastián para asistir a los funerales que en esa capital se celebrarán mañana por la Reina Astrid. Después irá a Santander para ver al Jaime I.

También le había visitado una comisión del Ayuntamiento de Valencia.

Las restricciones en Instrucción Pública

Madrid 4 (4 t).-El ministro de Instrucción Pública ha celebrado hoy una extensa conferencia con el ministro de Hacienda, para tratar de la aplicación de la ley de restricciones en aquel ministerio.

Los periodistas, que hablaron con el señor Duvalde, le preguntaron si habían llegado a un acuerdo.

Sólo hemos tratado, contestó, de principios y de métodos para suprimir todo lo que es inútil y carece de importancia. El señor Chapaprieta está realizando una obra patriótica y hay que prestarle apoyo. No hemos hablado de cifras; de esto trataremos en otras conversaciones que tendremos estos días.

Habría dificultades para suprimir lo inútil y de poca importancia. Creo que no; sin embargo, no hay que olvidar que soy ministro accidentalmente y esencialmente catedrático.

Sobre el mismo asunto hablaron los periodistas con el señor Chapaprieta, el cual manifestó que había examinado con el señor Duvalde las bases generales del presupuesto.

Hay muchas restricciones, preguntaron los informadores.

No, contestó el ministro. Habrá recortes en diferentes capítulos de este ministerio y en él se pueden hacer economías, como en todos los demás, sin perjudicar su función.

Conversion y reembolso

Madrid 4 (4 t).-Los periodistas hablaron con el gobernador del Banco de España, señor Zabala y el subdirector, señor Pan.

Manifiestan que la demanda de reembolso por los tenedores extranjeros de papeles de 16 millones de los 40 que están en su poder. Esta deficiencia en el reembolso, significa que prefieren los nuevos valores al cuatro por ciento, lo cual demuestra el crédito que estos tienen y la confianza en nuestra economía.

Añadió el señor Zabala que como hoy terminaba el plazo para las peticiones de reembolso, por la noche podría dar una referencia completa. Mañana se efectuará la recogida de los bonos oro.

Ha muerto el chófer Plaza

Madrid 4 (4 t).-El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que esta mañana había fallecido el chófer Agustín Manuel Plaza, que se negó a conducir en su auto a unos atracadores. Realmente, dijo el señor Portela, el heroico chófer deja una estela de entereza y buen ejemplo para todos los ciudadanos.

Ante el Tribunal de Urgencia por el atentado contra los jefes de tranvías

Madrid 4 (4 t).-En la Cárcel Modelo se ha constituido esta mañana el Tribunal de Urgencia para la celebración de la vista de la causa contra los autores del atentado de la calle de Magallanes, del que fueron víctimas dos jefes de tranvías.

Después del interrogatorio a los procesados las defensas propusieron la suspensión de la vista para que los médicos examinaran el estado mental de los procesados Claudio Martínez y Pedro Agüero.

El Tribunal se opuso a la suspensión y permitió que los médicos dictaminaran rápidamente sobre Agüero.

El doctor Piga dictaminó que era un débil mental, fácilmente sugestionable y medio loco.

A las doce se levantó la sesión para que los médicos puedan reconocer a Martínez.

La vista continuará esta tarde a las cuatro.

El problema triguero.-Una junta de productores y fabricantes

Madrid 4 (4 t).-Anoche tuvieron una entrevista con el ministro de Agricultura los representantes

PROVINCIAS

Consejo de guerra en León: entre los procesados figuran dos maestros.-Noticias de Barcelona.-Martínez Barrio en Sevilla

Consejo de guerra por los sucesos de Octubre

León 4 (6 t).-En el cuartel del Cid se ha celebrado un Consejo de guerra contra veintisiete procesados de Bóñar y Veneros, por los sucesos de octubre. Entre ellos figuran los maestros nacionales José Fernández y Luciano Posada.

El fiscal solicitó la pena de muerte para Ramiro Cabramera, Clemente Lombardo y Epigenio Prada, veintidós penas de reclusión perpetua y dos de quince años. Entre éstos figura el maestro Fernández.

La sesión de esta mañana se invitó en la lectura del apuntamiento, en el que se demostró que el maestro Fernández capitaneaba un grupo de mineros que se coligó con la Guardia civil, resultando varios heridos.

El alcalde de Bóñar ha señalado al maestro Fernández como un caracterizado marxista, que enseñaba a los niños con arreglo a sus convicciones. A mediodía se suspendió la vista para continuarla esta tarde con el desfile de bandos.

La Semana Pedagógica

Málaga 4 (4 t).-Ha comenzado la Semana Pedagógica, presidiendo el gobernador, el cual dió la bienvenida a los reunidos.

Por la tarde, los asistentes a la Semana Pedagógica visitaron los monumentos.

Noticias de Barcelona

Barcelona 4 (6 t).-El señor Pich y Pons ha ido cuenta de los acuerdos del Consejo de la Generalidad con motivo del día de Leizoroux.

El consejero de Gobernación se reunirá con los alcaldes para

de la Federación de Harineros, para darle cuenta del acuerdo adoptado en su última reunión de cooperar de modo decidido a la solución del problema triguero. Solicitaron la eficaz intervención en la circulación y colocación de las harinas panificables, para que estas se vendan también según la tasa.

El ministro expresó su complacencia por la actitud de los fabricantes de harinas y accedió a que funcione en el ministerio, bajo la presidencia del subsecretario, con los directores de Agricultura e Industria y Comercio, una Junta o Comité, en la que tendrán participación los elementos productores, con los fabricantes y panaderos que estudiarán rápidamente las medidas necesarias para la normalización del mercado, con respeto absoluto de las tasas.

Maestro de obras herido gravemente por unos pistoleros

Madrid 4 (6 t).-Próximamente a las cinco y media de la tarde, marchaba por la calle de Vallehermoso, entre las de Menéndez Valdés y Rodríguez Sampedro, el maestro de obras Leopoldo Mingo. Tres individuos que le esperaban le hicieron varios disparos, cayendo el maestro de obras al suelo.

Los pistoleros emprendieron la huida por varias calles, persiguiéndoles un oficial de la Guardia civil y un número de este Instituto.

Al llegar a la calle de San Bernardo, el guardia hizo un disparo al aire con objeto de amedrentarlos, pero los pistoleros emprendieron más rápida huida.

Entonces, los guardias tomaron un taxi, con el cual consiguieron detener a uno de los fugitivos, que en la Comisaría de Chamberí dijo llamarse Luis de Frutos Ruiz, de veinte años, habitante en Pablo Rada número 4 (Puente de Vallecas).

El maestro de obras fué trasladado a la Casa de Socorro, en donde fué curado de heridas de suma gravedad.

Ultimar el asunto relativo a la tarjeta electoral de identidad. Afectará a cincuenta y dos poblaciones mayores de cinco mil habitantes.

El entierro del presidente de la Audiencia, señor López Avilés, ha estado concurrentísimo, asistiendo las autoridades.

Martínez Barrio en Sevilla

Sevilla 4 (6 t).-Ha llegado a esta ciudad Martínez Barrio. El Domingo pronunciará un discurso en Cádiz para contestar al de Gil Robles en Compostela.

AVENIDA Temporada de verano. Mañana a las siete y media y diez y media. Proyección de la estupenda película 'ES HORA DE AMARNOS'. Comedia musical altamente divertida, alegre, cómica y espectacular. Por EDMUND LOWE y MARIAN JORDAN. 'ES HORA DE AMARNOS' Una superproducción incomparable. EL VIERNES: Una comedia deliciosa 'Si tu quieres'. PROXIMAMENTE..... Sucedió una noche. Por CLAUDETTE COLBER y CARL GABLE. 'SUCEDIO UNA NOCHE' Película calificada por 420 críticos de Norte América, como la primera de entre las siete que todos los años seleccionan. Renovación continua de aire - Temperatura agradable. La sala estará perfumada con esencias de 'Perfumería Oriente' Plaza Mayor 67.

Martínez Barrio manifestó que no hay tal manifiesto izquierdista, sino un documento de oposición suscrito por tres partidos coincidentes: Izquierda republicana, Unión republicana y Partido nacional. El documento se publicará en la segunda quincena de septiembre. Última la redacción al señor Sánchez Román.

Anunció que cuando regrese Azña de París volverán a reunirse en Madrid los tres jefes interesados.

Cree que antes de la convocatoria de las elecciones es ineludible la aprobación de una ley electoral y el restablecimiento de la normalidad constitucional.

EXTRANJERO

En torno al conflicto italo-etíope.- La primera reunión en Ginebra

75 muerto en el huracán de Florida

Miami 4 (4 t).-Setenta y cinco personas han muerto como consecuencia del huracán que se ha desencadenado ayer en Florida. Según noticias del diario 'Daily News', estas víctimas han muerto en las proximidades de Tavener, una aldea de pescadores que ha quedado completamente sumergida bajo las aguas. El pueblo de Cezmeron ha quedado totalmente arrasado. El mar ha arrancado 30 millas de la línea del ferrocarril, y en toda la costa el mar presenta un aspecto imponente. Tres embarcaciones permanecen al lado del vapor embarrancado 'Dixie', que está resistiendo las terribles embestidas del mar. Según un mensaje de 'radio', varios pasajeros están lesionados y bastantes tripulantes sufren heridas leves. Los guardacostas temen que no sea posible que los pasajeros sean sacados del barco en otras veinticinco horas.

Alemania y la división de colonias

Berlín 4 (4 t).-Si la aventura etíope como parece haber indicado Mussolini plantea la cuestión general de una nueva división de colonias, entonces Alemania pediría su parte. Esta es considerada la actitud oficial de Alemania, manifestada claramente en una declaración de Frick, que ha sido publicada como prefacio en la revista mensual, órgano de las Sociedades patrióticas.

Lo mismo que no disputamos el derecho de expansión de Italia por medio de la adquisición de colonias y entendemos la posición de Italia, que es semejante a la de nuestro país, excesivamente poblado, no toleramos que nuestros derechos sean dejados a un lado.

Contra la imposición de sanciones

París 4 (4 t).-'Le Petit Parisien' dice que Francia no puede decidirse a adoptar en la actualidad una actitud hostil hacia Italia, cuando precisamente ha desaparecido las malas interpretaciones que existían con este país. 'Le Matin' dice que Francia, ante todo, no quiere la guerra, y rechaza por esta causa la idea de sanciones. Francia se vería tal vez obligada a sacar la espada en favor de un pequeño país europeo, perteneciente al mismo círculo de civilización; pero no lo hará por un conglomerado de tribus salvajes. Es una vergüenza

total y el restablecimiento de la normalidad constitucional. Afirmó que mientras no se despegue la situación internacional, poco podrá hacerse en política interior, porque se agravaría la situación.

En libertad

Murcia 4 (6 t).-El juez Ferrero que instruye el sumario con motivo del hallazgo del niño decapitado llamado Antonio Zambudio ha ordenado la libertad de Andrés Marín por haberse comprobado su inocencia. El suceso aparece envuelto en el mayor misterio. Se insiste en que la causa del crimen han sido las prácticas del curanderismo.

anuncia la celebración de un Consistorio en la primera quincena de octubre.

Las víctimas de un huracán

Miami 4 (6 t).-Hasta ahora se ha identificado a un centenar de personas con motivo del huracán que últimamente, temiendo que muchas víctimas más, porque las comunicaciones se hallan interrumpidas.

La Sociedad de Naciones

Ginebra 4 (6 t).-Se ha acordado que después de la sesión secreta de esta tarde se celebre una sesión pública, leyendo Edeu el informe sobre las negociaciones de París. Laval hará una breve declaración y después el Barón de Alcié armador de la memoria del Gobierno italiano no se entregará al Consejo hasta dentro de unos días por razones de discreción.

El memorándum italiano

Róma 4 (6 t).-Esta tarde se ha hecho público el resumen del memorándum italiano que se sometió al Consejo de la Sociedad de Naciones. Se alega que Abisinia ha violado los compromisos con Italia con el plan preconcebido, lo que pone en peligro la vida de las sociedades italianas. Acusa a Etiopía de haberse negado a delimitar las fronteras de las colonias lindantes con las Italianas ocupando ilícitamente parte del territorio italiano en Etiopía. También acusa a Etiopía de haber importado grandes cantidades de material de guerra.

La reunión del Consejo de la S. de N.

Ginebra 4 (6 t).-A las cuatro de la tarde se ha reunido el Consejo de la Sociedad de Naciones bajo la presidencia del delegado argentino señor Ruiz Guinzu. Se ha sabido que los cinco miembros de la comisión de conciliación han llegado a una decisión unánime para someter el incidente de Ual-Ual a la Sociedad de Naciones.

El presidente llamó a Edeu, para que presentara su informe sobre las negociaciones de la conferencia tripartita celebrada en París. El informe de Edeu reveló por primera vez las proposiciones anglofrancesas hechas durante la conferencia tripartita, que después fueron rechazadas por Mussolini.

Sección financiera

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Día 3, Día 4. Rows include Interior 4%, Serie F. de 50.000, Esterior 4%, Serie F. de 50.000, Amortizable 4%, Serie E. de 25.000, Amortizable 5% viejo, Serie F. de 50.000, Amortizable 5% 1917, Serie F. de 50.000, Amortizable 5% 1926, Serie F. de 50.000, Amort. 5% 1927 libre, Serie F. de 50.000, 5% 1927 con impuesto, Serie F. de 50.000, Amortizable 3% 1928, Serie H. de 250.000, Amortizable 4% 1928, Serie H. de 200.000, Amort. 4 1/2 % 1928, Serie F. de 50.000, Cambio internacional, Francos, Libras esterlinas, Francos suizos, Belgas (oro), Liras, Dólares, Marcos, Escudos portugueses.

TARIFAS. Hasta 15 palabras 0'30 inserción. Cada cinco palabras o fracción más 0'15. Bolsa provincial de trabajo. GIKATIS. PAGO ADELANTADO.

Anuncios económicos

Grid of small advertisements including: Ventas (Casa para veraneantes, Molino San Isidro), Sacerdotes (mejores y más económicos sombreros), Paja de granilla, Aventadoras (Tolos de mano), Local para almacén, Traspasos (Verdadera ganga), Colocaciones (Se ofrece señora para servir), Se precisan oficiales de modista, Obrero repartidor, Cocinero con buenos informes, Joven. Se ofrece, sabiendo contabilidad y taquí-mecanografía, pocas pretensiones.

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? En estos anuncios no se cobrará más que el impuesto del timbre.

CASTILLA ESCOLAR

FEDERACION BURGALESA DE ESTUDIANTES CATOLICOS

Trescientos años después de la muerte del «Fénix de los Ingenios»

Un artículo más

Torno a la figura del «Fénix de los Ingenios»

...-Esta tarde se...
...-Hasta ahora...
...-Se ha acordado...
...-breve declaración...
...-a de Alcega...
...-a del Gobierno...
...-a por razones...

...-Este «monstruo de la Naturale...
...-como le denominara Cervante...
...-acaso un poco irónico, pero...
...-presente en su vida y en sus...
...-a medida que la luz del...
...-movimiento inquisitivo se refle...
...-sobre aquella y sobre estas...
...-y diferentes semblantes...
...-desapachadas y desconocidas apa...
...-res, pero todas ellas con una...
...-nota común: la excelencia...
...-la variedad.

...-Y así le vemos como soldado en...
...-la Armada Invencible, donde ac...
...-en vez de su inspirada péñola—...
...-Arrojadora de áureos capítulos li...
...-arios—pluma templada en las...
...-enturas de su azarosa vida, em...
...-plumase fino y flexible acero de...
...-imperial Toledo, templado en...
...-las caudalosas aguas del Tajo fa...
...-cioso. Bucólico y campestre se...
...-nos muestra en «La Arcadia» y...
...-«Pastores de Belén» donde nos...
...-hace conocer y amar las exce...
...-dencias de esa vida sencilla y sin...
...-artificial, para para él es la vida...
...-pastoril, para luego después ha...
...-mosos cambiar de opinión en «El...
...-punto de doña Blanca», al ense...
...-arnos los rendidos galanteos de...
...-los nobles, las graciosas curvas...
...-que describen los airones de los...
...-sumeros masculinos al acariciar...
...-el suelo saludando con donaire a...
...-hermosas damas, que conlentan...
...-gentiles reverencias y risue...
...-nas sonrisas, los cortesanos obse...
...-jos de sus galanes. Como súbdit...
...-de aquellos que «al rey la ha...
...-benda y la vida se ha de dar»,...
...-«El villano en su rincón». Es...
...-tante padre en la «composición...
...-a la muerte de su hijo Carlos»,...
...-en la que cada verso parece re...
...-amar lágrimas de dolor, forman...
...-una lluvia de cariño. Trata...
...-lago de contrarrestar su turbu...
...-lencia abrazando el estado sacer...
...-dotal y termina su vida practic...
...-do la más hermosa de las virtu...
...-des: la caridad.

...-Y es que Lope unas veces se...
...-cerca al cielo en alas de arroba...
...-mientos místicos y de impulsos...
...-sublimes de un lirismo excelso...
...-de la misma manera que otros...
...-res, otros impulsos, más terrene...
...-s y menos elevados, no sólo...
...-se apartan de él, sino que le...
...-tanculan a todo lo contrario, e...
...-tando entre unos y otros momen...
...-tos, períodos de desfallecimiento...
...-en el que los golpes de la realida...
...-d fatigan y le angustian, son con...
...-josos deliquios, de los que sale

N. A. R.

La Federación de Estudiantes Católicos no es solo una organización escolar, es el alma de la Cruzada que ha de entronizar en la escuela la imagen santa de Cristo.

El testamento de Lope de Vega

De la «Fama Póstuma» hemos entresacado el siguiente párrafo, referente a las últimas voluntades del Fénix.

«... Hizo su testamento, en que dejaba, después de las mandas precisas, por muestra de su amor y para memoria de su voluntad; al señor duque de Sesa, un retrato suyo de grande estimación y todos los papeles que se hallaran; al secretario Juan de Piña, por su confidente más antiguo, cincuenta cuerpos de libros de su estudio, que escogiese a su voluntad; a Alonso Pérez de Montalbán, por amigo verdadero del alma, un cuadro de nuestra Señora y San José, que llevaba al Niño Jesús en la mano; al doctor Francisco de Quintana, por virtuoso, por docto, por muy apasionado suyo, un lienzo de la Fortuna que navegaba en el mar, puesto el pie derecho sobre una bola; al licenciado José de Villena, por solícito en juntar sus obras para tenerlas como reliquia de tal ingenio, una lámina curiosa; a don Luis Fernández de Vega, por el deudo que tenía sus casas en la Montaña, y porque siempre fué amigo íntimo y le fió sus pensamientos, un relicario de Roma; y a mí, por su alumno y su servidor, un cuadro en que estaba retratado cuando era mozo, sentado en una silla y escribiendo sobre una mesa que tenía caban perros, monstruos, trasgos, monos y otros animales, que los unos le hacían gestos y los otros le ladraban, y él escribía sin hacer caso dellos.»

No sabemos si los herederos quedaron muy conformes con el legado. Lo que sí podemos asegurar es que si Lope hubiese muerto en el siglo veinte, no lo quedaría nada, ciertamente.

Pero no es mi intención aludir a lo que pudiésemos llamar testamento material de Lope de Vega. Tratarémos—aun que de un modo muy fugaz—sobre lo que pudiera denominarse su herencia espiritual... que legó a España. Su Obra.

Dejó la literatura dramática hispana—toda una literatura dramática, como dice Schack—de múltiples aspectos y variadísima de forma. Fué el creador de nuestro teatro.

«Al ingenio grande, audaz, eminentemente español de Lope estaba reservado comprender e inventar un sistema dramático que es verdadera expresión de nuestras necesidades intelectuales y morales» (Aguilón Durán).

Instituyó las leyes y normas por las que se habían de guiar los dramáticos—contemporáneos y sucesivos—de nuestra patria.

Así lo afirman Juan P. Montalbán cuando dice: «Cuantos, después acá, las han escrito, (aunque alguno bárbaramente lo niegue) ha sido rigiéndose por esta pauta, como los que aprenden a escribir que oponen la materia del maestro debajo del papel para mejor incitarle en el brioso desempeño de los rasgos y en la perfecta forma de las letras.»

Hemos heredado un teatro propio, que, sin él, sabe Dios si hubiésemos alcanzado.

Porque las comedias y dramas de su tiempo, mal hilvanadas, lógicas, carentes de soltura en el diálogo, tan extrañas de nuestro carácter, nunca constituirían patrones de un teatro nacional.

Y de este legado sí que podemos mostrarnos contentos, ufanos y orgullosos los españoles, porque no hay riqueza que pueda comparársele...

EGO.

LEA USTED SIEMPRE El Castellano

UN HOMBRE

«Todo carne y todo espíritu» (M. Romera Navarro)

La vida de Lope, en quien los apetitos todos del cuerpo y del alma, alcanzan una desaforada intensidad—como apesadonados que están en un genio—nos ofrece un magnífico paradigma para estudiar el angustioso dualismo entre la Materia, que nos oprime encadenándonos al mundo, y el Espíritu que nos libera de él.

Examinemos, pues, los dos aspectos que nos ofrece Lope Félix de Vega Carpio, como ejemplar humano.

(1) Busca el amor fácil de las cómicas. Alcahuetea. Y alzándose con la monarquía cómica (¡bien lo sentía Cervantes!) trata al resto de sus colegas literarios, unas veces con benevolencia saturada de orgullo, otras con mezquinas envidias y rencores.

Estas manchas, que ensombrecen su figura genial, no tienen fácil justificación; no basta que el mismo Fénix nos diga:

Sin amor no se pudiera ni aún el mundo conservar.

«Fuenteovejuna. Acto I».

Ni es suficiente el que Schopenhauer afirmase: «La maldición del hombre de genio es que en la misma medida en que él parece grande y admirable a los demás, estos le parecen a él, a su vez, pequeños y lastimosos.»

En primer lugar hay muchas clases de amor, y sabido está que el amor asimismo es el origen de todas nuestras miserias. En segundo lugar, la afirmación de Schopenhauer implica un fatalismo de honda entraña peñística de un lado; y por otro impone al genio una visión deformada de la realidad, cuando precisamente lo que le caracteriza es su pupila clara y límpida, libre de todo género de astigmatismos y miopías.

Sólo nos aliteríamos a romper una lanza en su favor sostenidos por las frases de Papius: «...no se puede hablar siempre sobre las montañas. Apenas llegados a la cima estamos destinados a descender. Condenados a descender...» Y la carne es flaca, aunque el espíritu está pronto.

Mas, alzando un tanto la vista, damos de pronto con la obra maravillosa e inmensa del «sombra del tiempo», como a nuestro ingenio llamaba Faria y Sousa.

Es el Hombre quien hace la Obra; y la Obra Bien Hecha crea el Renombre, nuevo nombre, que llega a alcanzar consistencia propia y circular al Hombre con una aureola que oscurece el resto de su Obra: la Obra Mal Hecha.

A Lope le salva la Fe, aquella fe suya ardiente. Cualquiera de los esplendidos sonetos publicados recientemente en su «Cancionero divino», puede acreditar que quien lo escribió no es posible se hubiese olvidado totalmente de Dios.

Es la fe nunca desmentida de Lope la causa de que sus continuas batallas con la lujuria tengan matices trágicos de resistencia y arreptimiento.

Además no da reposo a la imaginación ni a la pluma.

Escribe comedias tan rápidamente como su mano le permite; con ellas buscaba el pan y los aplausos, no la gloria; ésta la esperaba de sus poesías líricas y romancescas. «Sus

(1) Podrá parecer este párrafo como escrito a la ligera y excesivamente duro para Lope. Basta para convencerse de lo contrario dar una ojeada a su correspondencia con el duque de Lésa y a la obra de Rennert, que es la mejor biografía escrita hasta ahora. El lector podrá también leer un artículo curioso de Amesua en el extraordinario dedicado a Lope por «A B C».

La sublimación psicoanalítica y la gracia santificante

Sin la vida de la gracia, la vida psíquica es incomprensible.

Así como la ornamentación y el gusto han estado regulados por los imperativos de la moda en todos los tiempos, principalmente en los modernos, asimismo las modas científicas se imponen tan bien e invaden nuestra inteligencia. Una de estas modas que ha estado muy en boga, prendiendo en la inteligencia de muchos jóvenes y algunos científicos, es la relativa a la psicoanálisis. Moda que ha trastornado, no poco, el tono afectivo moral de sus admiradores, produciendo graves y hondos trastornos en los pobres incautos que han caído en las manos de investigadores psicoanalistas, al ser sometidos a los métodos terapéuticos que ejercen sus propaganderos.

Según Freud, el contenido de la inconsciencia «la libido» puede penetrar en la conciencia mediante disfraces a que se somete en la preconciencia. En estos disfraces, que los psicoanalistas han creído encontrar en las neurosis, en los actos fallidos, en las argucias y en los ensueños, hay uno muy original que se manifiesta en las actividades psíquicas más elevadas, artística, científica, y religiosa: «la sublimación».

El eminente psicólogo y psiquiatra italiano de Sanctis, en un estudio sobre «la conversión religiosa» ha estudiado ampliamente la sublimación. Considera a la actividad psíquica como un juego de fuerzas, actuando con la energía físico-química, biológica y nerviosa, sin que ambas se confundan.

La materia de la percepción, el recordar y el pensar consciente, está formada por grupos de contenidos psíquicos, parecidos a pequeños sistemas planetarios. En estos sistemas psíquicos existen va-

previsiones fallaron. A pesar, de ser magnífico e inspirado poeta (H. A. Rennert—en su «The Life of Lope de Vega», Glasgow 1904—sostiene que en las baladas nadie ha superado ni igualado siquiera al hardo español), ha pasado a la posteridad como el más formidable dramaturgo que han visto los siglos.

Decía un amigo nuestro al terminar un artículo literario, contemplando satisfecho el trabajo y temiendo romper su armonía: «Nos desagradaría sacar una moraleja...» Pero a nosotros no nos desagradó; lancémosla pues, aunque no en forma apodictica.

La materia grosera es la cosa más potente de este mundo; lo cual sin embargo, no es obstáculo para que sea la menos valiosa.

Por eso la Carne muere con aquel hombre que se llamó Lope.

El Lope eterno, que vivió con nosotros en este centenario, ha sido dado de nuevo a luz por su Obra. Es el Espíritu lo que perdura y le inmortaliza, salvándole en la memoria de Dios y de los hombres.

R. D.

Agosto, 1935.

rios componentes: representativos, afectivos y motores. Entre la representación y su tono afectivo, hay una «disociación», llamada «ideo-afectiva»; y según esto, el mismo afecto puede disociarse de una representación y unirse a otras nuevas, permaneciendo indestructible. Mediante estas «transferencias» las pasiones llegan a sufrir una transformación moral y a revestirse de eticidad; teniendo entonces la «sublimación». Le aquí, saca la conclusión de que «quien negase la derivación del amor puro e ideal, del bajo instinto, chocaría contra la evidencia».

He aquí una breve idea de la teoría de la sublimación, del ilustre psiquiatra italiano; examinemos ligeramente su teoría.

Según de Sanctis, hay sublimación, cuando las pasiones sufren, una «transformación moral» y se «revisten de eticidad». Ahora bien, no se puede hablar de moralidad y de eticidad, si los actos no proceden de la voluntad deliberada. Los movimientos del apetito sensitivo no sometidos al imperio de la voluntad son incapaces de eticidad. Además, contra el fenómeno de «transferencia» que hace derivar del amor puro e ideal del bajo instinto, existe una ley psicológica que dice: Todo estado representativo cuando presenta a la facultad, apetitiva o intelectual un objeto bueno, suscita en el apetito un sentimiento, excitando a su vez una tendencia a poseer el objeto y deleitarse en él. Este sentimiento del nuevo estado representativo, puede sofocar y reprimir los sentimientos contrarios en el sujeto. Esto no es ennoblecere el sentimiento torpe, sino que la representación del nuevo objeto, bueno y deseable, hacen brotar sentimientos y afectos nuevos, que nada tienen que ver con los torpes que les precedieron. Luego, si el amor ideal se derivaría del instinto, de Sanctis se hallaría forzado ante este dilema: O admite que el amor ideal es una actividad espiritual, e inorgánica, derivada de una facultad espiritual e inorgánica, y entonces supone que el instinto, energía orgánica, puede transformarse en energía espiritual, o niega esta transformación específica y entonces identifica el instinto y la voluntad; excluyendo la espiritualidad del amor ideal, cae en el sensismo.

En igual o mayor error aún, cae Freud al considerar como producto de la sublimación sexual el arte, la ciencia y la religión. Seméjante idea es inadmisibile, pues, a pesar del carácter pansexualista con que Freud reviste a su teoría, sabido es de todos que el instinto de conservación es anterior al de reproducción, quitando a éste la supremacía que el psiquiatra vienés quiere darle.

(Continúa en la siguiente plana)

Certamen Literario de la F.B. de E. C.

Tema: «Labor a realizar por la Federación Burgalesa de Estudiantes Católicos». PRIMER PREMIO.

Lema: «El alma de la educación de la Juventud es la educación de su alma». Card. Faulhaber.

Autor: M. BEDOYA SANTAMARIA

Intimamente vinculada a la labor del Consiliario, esta la «formación de conciencias directivas», dándolas a sen en la responsabilidad de sus cargos y la rectitud y la moralidad que ellos exigen. No olvidemos que las conciencias permanecen y los cargos se renuevan, y que por ende conviene ir seleccionando de entre la masa los talentos privilegiados, la rectitud de corazón y la pureza de espíritu para formar esas «conciencias directivas», dándoles «participación en las distintas Comisiones» que se forman en el régimen interno de la Asociación.

Con harta frecuencia sucede, que sobre los miembros que integran una Junta pesen una acumulación de cargos, sin que a pesar de su buena voluntad pue-

blemas vitales de nuestra organización. Mas para llevar a cabo toda esta labor, es necesario poseer un Centro que a la par que sea escuela donde se forje nuestro espíritu, sea también un templo donde se ofrenda el sacrificio de nuestros trabajos. De aquí la necesidad de «Organizar la Casa del Estudiante» con todas las ventajas materiales cuanto nos lo permita nuestros fondos, pero con el mayor entusiasmo posible, a fin de hacer que en ese hogar puedan encontrar nuestros escolares, después de las horas de sus estudios, junto a la pureza de su ambiente, la amenidad de sus distracciones y la placentería de su descanso.

Pero bien se, que si nuestra Federación tiene una parte orgánica que se refiere más bien a su vida interna, también es cierto que tan importante como aquella lo es la que hace relación a su organización externa, a la propagación y difusión de nuestra labor. Y a aquí, es donde viene a tener cabida la creación de un «Secretariado de Propaganda y de Prensa», que tendan a divulgar los fines de esta entidad, el espíritu de la misma y la labor que en ella se realiza, por medio de revistas, hojas, folletos y mítines escolares. Para ello sería tam-

bién un eficaz medio, la creación de «Sección de Propagandistas», donde se preparasen los oradores de nuestros actos públicos y los verdaderos paladines de la causa que defendemos.

Mas lo que considero de urgente necesidad es la «formación de pequeñas «células» o núcleos de cinco socios cada uno y bajo la dirección de uno de ellos, actúen ya de un modo colectivo o bien individualmente en aquellas esferas o en aquellos círculos a donde llegare su influencia, extendiendo y propagando nuestras doctrinas. Es preciso que la savia de nuestros principios circule por todas las arterias sociales».

Pero como más de una vez puede suceder que la Junta directiva tenga necesidad de pedir consulta o asesoramiento, nace de aquí la conveniencia de la creación de un «Comité asesores», compuesto de personas espertas en materias de enseñanza y en cuestiones jurídicas; y en el que la Federación pueda encontrar la resolución adecuada a cada caso concreto.

Por último no hemos de olvidar, que junto a la formación espiritual debe figurar la formación robusta, viril y sana de nuestro organismo. Es preciso librar a nuestra juventud de esa atmós-

fera mofética del cine... del teatro... de la novela o de las diversiones licenciosas que no sólo provocan la corrupción de su espíritu, sino también la putrefacción y desgaste de su organismo.

Ju para ello, hay que dotar a nuestra juventud de los medios necesarios para la formación de una raza sana, casta, viril y española. Hagamos que nuestro cuerpo se desarrolle a la par que nuestro espíritu con una fuerte «formación deportiva y gimnástica» y mediante frecuentes y variadas «excursiones y viajes que tiendan a vigorizar nuestros miembros y a robustecer nuestro carácter, teniendo siempre en cuenta que el deporte debe de ser un medio, y no un fin para la formación de nuestro espíritu.

Y ya que trato de esta materia, permítidme, que para terminar, lance la idea de la necesidad de llegar a la creación de una Sección de los «Boy Scouts» que desfilándose unas veces por las extensas llanuras de nuestras estepas, y esdalando otras las altas cimas de nuestras montañas recubiertas con la blancura de los cabellos, den a nuestro espíritu juntamente con una formación piadosa, una disciplina militar, formando nuestro carácter y robustecimiento nues-

tros miembros con la fuerza y a savia de la virilidad.

¡Hagamos jóvenes, que nuestro cuerpo sea sano para que pueda ser digna morada del Señor! ¡Robustezcamos nuestro cuerpo para robustecer nuestro espíritu! ¡Mens sana in corpore sano!

Pero bien comprendo, que a pesar de nuestros nobles propósitos, no son suficientes los trabajos de la Federación Burgalesa de Estudiantes Católicos, para llevar a cabo la realización de este programa. Es preciso para ello la unión con otras entidades, «especialmente con aquellas que tienen fines análogos a los nuestros, y sobre todo con la Asociación Católica de Padres de Familia, entidad eminentemente tutora de nuestros derechos, para que así todos unidos podamos llegar a la formación de la «Gran Cruzada de la Enseñanza», a fin de lograr en el orden docente la recuperación de los estudiantes que nos han sido arrebatados, el que vuelvan de nuevo a cobijarse nuestros niños bajo los brazos de la Cruz, infiltrando en sus tiernos corazones, juntamente con las glorias y las tradiciones

BAROMETRO		TEMPERATURA		DIRECCION DEL VIENTO	
A las siete de la mañana, 698,0		Máxima a la sombra, 28,2		A las seis de la mañana, NO	
A las seis de la tarde, 692,6		Mínima a la sombra, 9,0		A las seis de la tarde, NO	
PLUVIOMETRO					
Lluvia en milímetros, 0,0					

Podemos sacar como conclusión que el amor a Dios en un alma que posee la «gracia santificante» es una virtud sobrenatural; la gracia perfecciona la operación de la naturaleza. Por tanto, todas las sublimaciones más elevadas del amor natural no llegarán jamás al menor grado de caridad que nuestros santos tenían hacia Dios. El buen cristiano conoce los efectos de esta gracia; ilumina la mente hace del hombre un ser capaz de realizar grandes acciones, le impulsa a sacrificios que creía imposibles, hácele vencer obstáculos que le parecían insuperables. En una palabra, al afirmar que el amor puro e ideal se deriva del bajo instinto, el psicólogo transforma su estudio biopsicológico en una tesis filosófica mal planteada.

C. MARTINEZ.

Algunas figuras en el teatro de Lope

Veintiséis de agosto de 1635; veintiséis de agosto de 1935. Tres siglos.. Al celebrarse el tercer centenario de la muerte de Lope de Vega, mucho se ha escrito y se escribe—aunque más a menudo—en torno a su persona. Pero lo que de un modo extraordinario ha encontrado glosadores ha sido su vida azorosa y novelesca, tema siempre ameno, su precocidad, sus escapatorias, sus amores, sus luchas y finalmente su muerte.

La significación literaria del «Monstruo de la Naturaleza» debiera constituir tema a la mayor parte de artículos, actos y conferencias. [Tan variado es el carácter de sus obras...]. En todas se hallan rincones deliciosos y facetas ignoradas que, de una manera indudable, son interesantes.

Su producción dramática es de todas clases; costumbrista, teológica, religiosa, política e histórica. Mas sólo en este último aspecto nos interesaría. Eso en lo que atañe a las principales, figuras de nuestra historia.

Abandona sus obras teatrales históricas, gran conjunto de hechos clásicos, desde los tiempos remotos hasta sus contemporáneos. Alternando los generales, sucedidos durante un reinado, con las crónicas, relatos y fábulas morales locales, pues tanto unos como otros nos revelan los ideales de aquella raza, cristiana, amante de su patria y de su rey.

Sin salirse de la senda. No hay que olvidar que el teatro de Lope es en esencia realista.

«Oh muerte, mis ojos cierra! ayer era rey de España, hoy, por mi desdicha extraña no tengo un palmo de tierra.» («El último godo»).

Utiliza el romance con gran dominio y belleza. A Pelayo, vencedor de los moros en Asturias, le denominan...

Fenix de los muertos godos... surgido de sus cenizas.

De la «Crónica general» proceden, sin duda, las referencias a Bernardo del Carpio. Sobre el vencedor de Roncesvalles versa «Las mocedades de Bernardo del Carpio».

Es en «El casamiento en la muerte» donde se cuenta cómo Bernardo se legitimó a sí mismo.

«La libertad de Castilla...», inspirada en el romance, expone la legendaria versión, cantando al burgalés conde Fernán-González, héroe de la independencia castellana.

No podía faltar, en el gran campo lojiano la figura de Rodrigo Díaz de Vivar, el Cid Campeador. Trata del famoso caudillo «Las hazañas del Cid y su muerte, con la toma de Valencia». En «Las almenas de Toro» repitió—superó—el romance popular, haciéndole diálogo entre el rey y Rodrigo.

Mudarra, el bastardo, hijo de Gonzalo Gustios, vengador de sus siete hermanos, los Infantes de Lara, protagonista «El bastardo Mudarra».

El también burgalés, rey don Pedro I, aparece con su aureola popular de justiciero en «El Rey don Pedro en Madrid» y «El infanzón de Illescas». Alfonso VII, en «El mejor Alcalde el Rey», es presentado como un monarca sencillo, atable, democrata, espejo de principios y modelo de reyes justos y cariñosos.

«Las paces de los Reyes y judía de Toledo» trata de la leyenda de la hermosa Raquel y sus amores con Alfonso VIII.

Hace vibrar de justicia a Juan II en «El Caballero de Olmedo».

«¿Quién son esos dos traidores? ¿Dónde están? Que viva el cielo, de no me partir de aquí hasta que los vea presos!»

El Condestable don Alvaro de Luna interviene también—aunque de un modo muy fugaz—en el mismo drama «Las cuentas del Gran Capitán» retratan con profundo verismo la figura varonil de Gonzalo de Córdoba.

Y Colón. Cristóbal Colón de «Nuevo Mundo descubierto...» es un acabado estudio psicológico.

Es maravillosa la pintura del ambicioso navegante, con imaginación ardiente y audacia sin límites. Realidad asombrosa, el genovés vive sobre las tablas.

Otras comedias en que cita personajes históricos célebres, son «Wamba» y «Las Batuecas del Duque de Alba». En muchas dedica elogios a los Reyes Católicos, Carlos I y Felipe II.

Gobierno Civil

CIRCULAR SOBRE ESPECTACULOS TAURINOS

Siendo esta la época en que suelen celebrarse las corridas de toros, novillos y becerros en plazas no permanentes, y con el fin de que se ajusten a la legislación vigente, reguladora de esta clase de espectáculos, y evitar además que por ignorancia puedan las Autoridades locales incurrir en responsabilidad, se hace público que dicha legislación está condensada en el Reglamento de Espectáculos taurinos de 12 de julio de 1930, Orden circular de 22 de junio de 1932 y Reglamento de Policía de espectáculos públicos de 3 de mayo de 1935, a la que necesariamente habrá de atenderse. Este último, que ha venido a precisar lo referente a la construcción de esta clase de plazas extremo el más interesante, ya que tiende a garantizar la seguridad de los espectadores, determina en su artículo 179, lo siguiente:

«Las plazas provisionales o las que se habiliten para corridas en las fiestas de los pueblos, no podrán cerrarse más que con fuertes maderas sólidamente clavadas en el suelo, prohibiéndose en absoluto el empleo de carros y carreteras para cerrar el circuito. Se establecerán en ellos buñaderos en número suficiente, y los tendidos provisionales que se construyan, además de estar resguardados de las embestidas de las reses, serán de sólida construcción, asegurados con tornillos pasantes y ejones y clavos, y nunca atados con lias o cuerdas.

Los toriles se dispondrán asimismo en sus muros y puertas, de modo que se garantice la perfecta seguridad del encierro de las reses.

Para autorizar las corridas, será condición indispensable la certificación de facultativo competente que responda de la seguridad de los toriles, solidez de la valla, buñaderos, tendidos, etc.»

A fin de evitar consultas y apremios de tiempo, se recuerda que para autorizar la celebración de esta clase de espectáculos deberá instruirse un expediente previo, integrado por los documentos siguientes:

1.º Instancia solicitando la celebración del espectáculo, en la que se hará constar el número de reses que han de lidiarse, la ganadería de que procedan y los nombres de los toreros que tomarán parte en la lidia.

2.º Certificación facultativa del reconocimiento de la plaza.

3.º Certificación de la profesionalidad de los toreros si no constare ya justificada en este Gobierno civil.

4.º Certificación de tener establecido suficientemente el servicio sanitario, extremo que podrá comprobarse antes de autorizar el espectáculo.

5.º Declaración firmada por el ganadero, expresando la edad y resena de las reses, y que éstas no han sido torreadas.

6.º Certificación en la que se haga constar que el Ayuntamiento tiene satisfechas todas sus obligaciones, en el caso de que el Municipio destine fondos para el espectáculo.

Toda esta documentación deberá reintegrarse conforme determina la Ley del Timbre, y se acompañará una póliza de 1,50 pesetas para reintegro de la autorización.

El expediente así formado deberá ser presentado en este Gobierno «ocho días antes» por lo menos al en que se proponga celebrar la corrida.

Encargo a los señores Alcaldes cuiden del más exacto cumplimiento de estas instrucciones, bajo su más estrecha responsabilidad, y les prevengo, así como a la Guardia civil y demás Agentes de mi Autoridad, prohiban e impidan la celebración de corridas en que no se cumplan todos los requisitos establecidos.

Burgos 31 de agosto de 1935.—El Gobernador interino, Juan José López Dóriga.

mayoría de sus escritos están impregnados de esos dos sentimientos: religión y patriotismo.

¿Y la mujer española? ¿No es un personaje histórico la mujer española? Valiente, sensata y tan femenina... No había nacido Agustina de Aragón para que la inmortalizase en una tragedia... En el teatro de Lope de Vega los tipos de mujeres son variados y perfectamente hispanos. Desde las «bravas» Doña María y Casandra, la discreta y alegre Fenisa, hasta la tierna y enamorada Casilda. Mujer de España—como alguien ha dicho—castidad arrogante y honda espiritualidad.

A. Ruiz Valderrama.



HAMBURG-AMERIKA LINIE

Motonave IBERIA, el 6 de Septiembre

De Santander para CENTRO Y SUD AMERICA

Motonave CORDILLERA, el 20 de Septiembre

AGENTES: HOPPE Y COMP. Apartado, 27.-T. 1., 13-02 SANTANDER

Para pasaje de cámara, dirigirse a Manuel Payno Mendicouague, Avellanos 1, duplicado, 2.º

El incendio de Rebolledo de la Torre

TRES NIÑAS ABRASADAS.—ESCENAS DE TERROR

Se conocen detalles del incendio del molino harinero del pueblo de Rebolledo de la Torre, en el cual como anticipamos ayer, perecieron tres niñas, hijas del molinero.

El siniestro dió principio sobre las nueve y media de la noche del lunes último en el molino propiedad de los herederos de doña Benita García habilitado por el matrimonio Gerónimo Poza y Aniana Valles, y tres hijas llamadas Natalia, María Purificación y María del Carmen, de 8 y 4 años y dieciocho meses, de edad respectivamente y un niño, también suyo del matrimonio.

Este hacía poco tiempo que se había hecho cargo del molino por haber cesado en el mismo Gerardo Santamaría, que aun vivía en él en unión de su esposa y de tres hijos, donde había trabajado por espacio de más de cuarenta años.

Como empezó el incendio

El molinero Ceferino, su criado José y el joven Gonzalo Santa María, hijo de Gerardo, se encontraban sacando gasolina de un depósito para echarlo en el motor, y para alumbrarse utilizaban una vela por ser insuficiente la luz eléctrica.

Se supone que alguna gota de gasolina cayó sobre la llama de la bujía y produjo el incendio de toda la esencia que había en el bidón, propagándose a otros bidones de aceite pesado de unos cuatrocientos litros y a todo el molino que en pocos momentos quedó todo envuelto en llamas, que salían por puertas, ventanas y tejado.

A los gritos de auxilio que daban los moradores del molino al verse envueltos en llamas, acudió todo el vecindario a socorrerlos pero la intensidad del fuego, no les permitía acercarse, teniendo que permanecer a unos veinte metros del molino.

Desde el exterior se oían voces de «fuera, a la calle» que daban los vecinos sitiados por las llamas, apare-

ciendo por la puerta Gerardo y sus hijos Gonzalo y Piedad, quedando dentro su esposa Benita y su hija Angeles, que, locas de terror demandaban auxilio, sin que por nadie se les pudiese prestar sin correr el riesgo de perecer abrasadas.

Gerardo y Gonzalo en los momentos de angustia que es de suponer, al ver que sus familiares iban a morir abrasados, consiguieron arrancar el marco de la ventana de la cocina con un barrote y sacar de entre las llamas a Benita y a su hija Angeles, herida éstar con graves quemaduras.

Por otra ventana se pudo sacar al niño Amaranto, hijo del molinero Ceferino que se encontraba acostado en la cama como también lo estaban sus hermanitas Natalia, María Purificación y María del Carmen, pero a éstas, desgraciadamente, no se las pudo salvar, pereciendo entre las llamas.

Sus padres, locos de terror, ya puestas en salvo y al enterarse que sus tres hijas habían quedado dentro, querían arrojarse al fuego para salvar la vida de las tres criaturitas.

El espectáculo que se desarrollaba delante de la casa envuelta en llamas, era aterrador.

Los heridos fueron trasladados al pueblo donde se les prestó asistencia facultativa.

Todo el molino quedó reducido a cenizas, quemándose toda la maquinaria, muebles y enseres de las dos familias que habitaban el molino, las cuales quedan en la mayor miseria, sin más ropas que las puestas.

Las pérdidas se calculan en unas cuarenta mil pesetas.

El Juzgado de Instrucción de Villadiego, se personó en el lugar del siniestro para la práctica de diligencias.

Las autoridades han acordado abrir una suscripción en favor de las dos familias damnificadas, habiéndose las socorrido con cien pesetas para las primeras necesidades.

Un manantial de vida para las naturalezas atacadas por:

- Inapetencia
- Anemia
- Raquitismo
- Neurastenia

es el famosísimo Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Tónico eficaz y regenerador seguro para débiles y convalecientes.

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Normaliza el intestino y el hígado. No causa molestias. Es suave y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

Buzones de la Buena Prensa

Se advierte a las personas católicas que en la Catedral e iglesias de San Lorenzo y la Merced se hallan establecidos unos buzones en los que se puede depositar toda clase de periódicos, revistas y escritos en general de sana moral y doctrina que la Asociación Católica de Padres de Familia se encarga de recoger y distribuir debidamente.

Jesucristo dice que la palabra es semilla; pues bien, las lecturas son palabras escritas y por eso, semilla, permanente. Urge, pues cooperar a ésta difusión de buena semilla ya que ello es obra de caridad evangélica.

Cura el estómago, el Elkar Estomacal Sáz de Carlos.

¿ CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. - Por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5 - MADRID

Boletín Oficial

Ministerio de Agricultura.—Orden disponiendo con carácter general las normas que han de tenerse en cuenta para la contratación de las vendimias próximas.

Gobierno civil.—Circular de Higiene y Sanidad Veterinarias, declarando oficialmente la existencia de viruela ovina en término de Fresnillo de las Dueñas.

Otra sobre autorización de las películas cuya relación se inserta, con los términos que se indican.

Providencias judiciales y anuncios.

Tribunales

Señalamiento para el día 5.

Causa procedente del Juzgado de Lerma, sobre tenencia de arma, seguida contra Julio Redondo Rodríguez.

Fernández Villa Hermanos

BANQUEROS

Casa fundada en 1872

BANCA — BOLSA — CAMBIO

Compra de oro — Pago de cupones

CAJA DE AHORROS

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces de

MATIAS LOPEZ

son los mejores del mundo

vendidos en todos los ultramarinos

y confiterías

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 5

Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Aserrado particular.

Ventas a plazos y al contado.

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC.

CAJAS DE CARTÓN EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique

SUCESOR DE

RUFINO S. GONZALO

HUERTO DEL REY, 2, 4 y 6.—BURGOS

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9

Sucursal: Plaza Mayor, 5

BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

Tejidos, Pañería y Sastrería

Vestidos, batas, kimonos de bañistas, percales o trovalcos, de 7, 8, 9, 10, 12 y 14 años

UN DURO

Los mercados

VILLADIEGO

Mercado de cereales: 2-IX-35

Centeno, a 55 reales fanega.

Cebada a 42.

Avena a 52.

Yeros a 66.

Lentejas, a 120.

Titos, a 54.

Garbanzos, de 260 a 280.

Algarrobas, a 58.

Papas, a 14 reales arroba.

Guisantes, a 70.

Habas, a 62.

Alubias, a 12, 14, 16, 18, 20 y 22 celemines

Mercado de ganado:

Ovejas, de 30 a 50 pts.

Corderos lechazos, de 2'75 a 3'00 klos

en vivo

Corderos macacos, de 1'50 a 1'45

Cerdos al destete, de 40 a 80 pesetas uno.

LERMA

4-IX-1935

Entrada de todo grano 280 fanegas.

Centeno, a 55 reales fanega.

Cebada, a 47.

Yeros, a 58.

Algarrobas, a 57.

Patatas a 8 arroba.

Alubias, a 1'00 peseta klio.

Cerdos al destete, de 55 a 60 pesetas uno según clase.

LOS HABANOS

«La Eminencia»

SON LOS PREFERIDOS POR

LOS BUENOS FUMADORES

Exíjanlos en todos los Estancos

LEA USTED SIEMPRE

EL CASTELLANO

SEMANA DEL DURO

En «El Caño Gordo»

PRIMERA SEMANA DEL MES

- Pantalones confección moderna, azul y rayas.
- Camisas popelín 2 cuellos y corbata
- Camisas hilo, pechera doble, y corbata
- Camiseta y pantalón, punto inglés
- Dos camisetas (crudo) manga corta
- Seis camisetas finas, sin manga
- Jersey caballero, última moda.
- Diez pares medias, punto inglés, señora y niña
- Doce pares calcetines fuertes, surtidos.
- Seis pares calcetines punto aguja, surtidos
- Dos boinas finas y corbata
- Seis tohallas felpa, grandes

Desde la fábrica al consumidor

SASTRERÍA :: PAÑERÍA :: CORTE MODERNO

Busque EL CAÑO GORDO

frente a los Bares Alicia y La Bodega — FIJESE BIEN

Casa Garrido-Sombrerería, 35 y Diego Porcelo, 1-Telf. 1522.-Burgos